0.1 43. Hausaufgabe
0.1.1 Stochastik-Buch Seite 123, Aufgabe 10

Aus einem Kartenspiel mit 32 Karten, das vier Kénige enthalt, wird
in n aufeinander folgenden Ziigen ohne Zurucklegen zufillig je eine
Karte gezogen. Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeiten folgender
Ereignisse:

1. ,Beim ersten Zug wird ein Konig gezogen*
Q=1{1,2,3,...,32}; (Laplace)
1,2,3,4 sind Konige.
P = P({1}) + P({2}) + P({3}) + P({4}) = 35 = 12.5%;

2. a) ,In zwei aufeinander folgenden Zigen wird je ein Konig ge-
zogen”

_ 43 o .
P=243~12%

b) ,In zwei aufeinander folgenden Ziigen wird beim zweiten
Zug ein Konig gezogen”

__ 284 4 3 __ .
P—§ﬁ+§ﬁ—12,5%,

3. a) ,In drei aufeinander folgenden Ziigen wird je ein Kénig ge-

zogen”
— 432 .
P= 323130 0,1%;

b) ,In drei aufeinander folgenden Ztigen wird beim dritten Zug
ein Konig gezogen”
28274 284 3 428 3 4 3 2
p=22 22 e L 2 195%:
323130+323130+323130+323130 5%
—_—— e Y =

0,0,1 0,1,1 1,0,1 1,1,1

4. a) ,In vier aufeinander folgenden Ziigen wird je ein Konig ge-

zogen”
— 4321 10-3.
P = 32313029 2,7-107%

b) .In vier aufeinander folgenden Zigen wird beim vierten Zug
ein Konig gezogen”
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_ 2827264 28274 3 284273 2843 2
T 32313029 ' 32313029 32313029 ' 32313029
0,0.0,1 0,0.1,1 0,1.0,1 0,111

4 2827 3

428 3 2

4 3282

4 321

1,0,0,1

12,5 %:

1,0,1,1

1,1,0,1

323130 2Q+ 32313029 +§2 3130 2Q+ 32313029

1,1,1,1

5. [,In finf aufeinander folgenden Ziigen wird beim funften Zug
ein Konig gezogen®

- 28272625 4 282726 4 3 2827 426 3 28274 3 2
" 3231302028 ' 3231302028 ' 3231302028 ' 3231302928
0,0,0,0,1 0,0,0,1,1 0,0,1,0,1 0,0,1,1,1
28427263 284273 2 284 3 27 2 284 3 21
0,1,0,0,1 0,1,0,1,1 0,1,1,0,1 0,1,1,1,1
4 282726 3 4 2827 3 2 4 28 3 27 2 4283 21
1,0,0,0,1 1,0,0,1,1 1,0,1,0,1 1,0,1,1,1
4 3 2827 2 4 3282 1 4 3 2281 43210_
3231302925 ' 3231302028 ' 3231302028 ' 3231302028
1,1,0,0,1 1,1,0,1,1 1,1,1,0,1 1,1,1,1,,1¢
12,5 %1

0.1.2 Stochastik-Buch Seite 123, Aufgabe 11

Werkstuicke einer Produktion werden kontrolliert auf richtigen Durch-
messer (A) und richtige Dicke (B). Von 1000 Werkstiicken waren
bei 10 sowohl Durchmesser als aus Dicke falsch, bei 970 war der
Durchmesser richtig, bei 950 war die Dicke richtig.

a) Wie grof3 ist die Anzahl der Werkstiicke mit richtigem Durch-
messer und richtiger Dicke?



A A
B 930 20 950
B 40 10 20
970 30 1000
930

b) Ein Werksttlick wird zufillig herausgegriffen. Berechnen Sie

1000

e P(A) =210 — 97%;
(

e P ZmB) = 20 =2 %;
° E( ) - 80%7
P(AUB)N(ANB)) P(ANB) _ 930 _
* Pyup(AN ) P(AUB) — P(A)+P(B)—P(ANB) — 970+950—930
930 _ ~ 93,9 %;

1000—10



